Физическая география Казахстана
1 вариант

1.   Если на Гринвичском меридиане поддень, то на долготе 180°

А) ночь.                                           

B) день.                                           

C) утро.

D) вечер.

Е) полночь.

2.   Разница между часовыми поясами 1 час или

А) 15° долготы.                              

В) 20° долготы.                              

С) 10° долготы. 

D) 5° долготы.

Е) 18° долготы

3.Площадь Республики Казахстан:
А) 22.046 тыс. км2.                         

B) 17.075 тыс. км2.                        

C) 2724,3 тыс. км².

D) 449.1 тыс. км2.

Е) 108 тыс. км2.

4.   Часовым поясом называется: 

А) время северного полушария.

B) время данной местности.

C) разница времени между меридианами равными 15°

D) время западного полушария.

E) время восточного полушария.

5.   Если в г. Баку 12 ч. 15 мин., то в г. Алматы

А) 14 ч. 15 мин.                              

B) 12 ч. 15 мин.                              

C) 15 ч. 15 мин.
D) 16 ч, 15 мин.

Е) нет разницы времени.

6.   Количество государств, с которыми граничит Казахстан на суше: 

А) 1.                                               

В) 2.                                               

С) З. 
D) 4.
Е) 5.
7.   Первым совершил путешествие в Кашгарию

A) Н.А. Северцов.                          

B) П.И. Рычков.                              
C) П.П. Семенов Тян-Шанский.
D) И.А.Мушкетов.

Е) Ш.Уалнханов.

8.   Время каждого часового пояса отличается от времени соседних поясов на

А) 6 часов.                                      

B) 2 часа.                                         
C) 3 часа.
D) 1 час.

Е) 12 часов.

9.   В ХШ веке итальянский путешественник П.К. Карпини и фламандец-В. Рубрук дали описание природных зон

A) пустынь и полупустынь.         

B) степей и пустынь.                     
C) лесов и пустынь.
D) высотных поясов.

Е) лесостепей и пустынь.

10. Широта, на которой расположена территория Казахстана

A) 66° 30' с.ш. - 30° 56' с.ш           

B) 60° с.ш.-35° с.ш.                       

С) 55°26'с.ш. -40°56'с.ш.

D) 50° 05'с.ш. - 48°32' с.ш.

Е) на 45° 5' с.ш. 

11.  Численность населения Республики Казахстан (начало 1990-х п.)

A)  15.8 млн. чел.                                

B)  16.7 млн. чел.                                
C) 21.3 млн. чел.
D) 121 млн. чел.

Е) 157 млн. чел.

12.  Граница Казахстана и Узбекистана проходит по

A) Туринской равнине.

B) Прикаспийской низменности.

C) Горным хребтам Жонгарского Алатау.

D) Сарыарке.

E) Западно-Сибирской равнине.

13.  И.В.Мушкетов изучал

A) реки Казахстана.

B) климат республики.

C) геологическое строение Тянь-Шаня.

D) Аральское море и открыл в географии экологическое направление.

E) животный и растительный мир Казахстана.

14.  Русские ученые, занимавшиеся изучением природы Казахстана:

A) К.И.Сатпаев, Л.С.Берг. Н.Н. Миклухо-Маклай.

B) Л.С.Берг, Ш. Л.С.Берглиханов. Ф. Магелан.

C) Дж. Кук, Абель Тасман. И.В. Мушкетов.

D)  П.П. Семенов-Тянь-Шанский. И.В. Мушкетов. Н.А. Северцов. 

Е) Аль-Фараби. Н.А. Северцов. Марко Поло.

15.  На севере Казахстан граничит с:

А) Китаем.                                      

В) Россией.                                     

С) Индией.
D) Киргизстаном.

E) Каспийским морем.

16. Древняя платформа Восчочно - Европейской равнины проходит на территории Казахстана

A) через Россию.

B) через Туркменистан.

C) через Иран.

D) через Узбекистан.

E) не пересекая административные границы.

17.  Выдающиеся достижения К.И.Сатпаева:

A) труд «Аральское море».

B) исследование озера Зайсан,

C) организация экспедиции в Кашгарию.

D) открытие пика Хан-Тенгри.

E) открытие месторождения медных руд.

18. Географическая широта северной крайней точки Республики Казахстан:

А) 53° 21'.с.ш.                               

В) 52°21с.ш.                                 

С) 55° 26'с.ш.

D) 50°21'c.ш.

Е) 51°27'с.ш.

19.  На юго-востоке Казахстан граничит с Китаем. Протяженность границы:

A) 1460 км.                                      

B) 380 км.                                       

C) 2300 км.

D) 600 км.

Е) 980 км.

20.  Протяженность территории Казахстана с запада на восток:

A) 2000 км.                                      

B) 5000 км.                                      

C) 3000 км.

D) 12000 км.

Е) 17000 км.

21. Озера Алаколь и Балхаш впервые описали

A) Птолемей и Аристотель.         

B) Счрабон и Геродот.                   

C) Геродот и Птолемей.

D) Дженкинсоп и Кашгари.

Е) Карпини и Рубрук.

22. Территория Казахстана расположена

A) в благоприятных климатических поясах.

B)  на неустойчивых участках земной коры.

C)  в неблагоприятной природной зоне.

D) на обширных степных полупустынях и горных поясах.

E)  в  лесной, пустынной зоне.

23. Широта и долгота местности - это и географический адрес. Определите географический адрес г. Темиртау.

A) 50° с.ш. 73° в.д.                          

B) 50° с.ш. 57° в.д.                          

C) 30° ели. 82° в.д.

D) 50° с.ш. 47° в.д.

Е) 52е с.ш. 42° в.д.

24. Общее в географическом адресе г. Петропавловска, Кокшетау и Шымкента:

A) эти города лежат на одной параллели,

B) у них одинакоый климат.

C) у них одинаковый рельеф.

D) они расположены на одном меридиане 69° в. д. и одинаковое местное время.

E) нет ничего общего в географическом адресе этих городов.

25. Океаны, в которые Казахстан имеет прямой выход:

A) Атлантический.

B) Северный Ледовитый.

C) Тихий.

D) Индийский.

Е) Казахстан не имеет выхода к океанам.

